

## Аналитическая справка

по результатам мониторинга качества дошкольного образования (МКДО) в  
Муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Радуга»  
Лев-Толстовского муниципального района  
по состоянию на 25.05.2023 года

Процедура мониторинга качества дошкольного образования в МБДОУ «Радуга» проводилась в соответствии с моделью мониторинга качества дошкольного образования Липецкой области, на основании приказа управления образования и науки Липецкой области «О внесении изменения в приказ управления образования и науки Липецкой области от 26.07.2021г. №989.

Мониторинг включал в себя несколько ракурсов оценивания:

- Качество образовательных программ дошкольного образования
- Качество содержания образовательной деятельности в ДОО (социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие)
- Качество образовательных условий в ДОО (кадровые условия, развивающая предметно-пространственная среда, психолого-педагогические условия)
- Качество взаимодействия с семьей (участие семьи в образовательной деятельности, удовлетворенность семьи образовательными услугами, индивидуальная поддержка развития детей в семье)
- Обеспечение здоровья, безопасности, качества услуг по присмотру и уходу
- Качество управления в ДОО.

### 1. Качество образовательных программ дошкольного образования

В МБДОУ «Радуга» реализуются следующие образовательные программы

Наименование программы	Описание программы
<i>Основная образовательная программа дошкольного образования МБДОУ «Радуга» на 2022-2023 уч. год</i>	Образовательная Программа дошкольного образования разработана в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», с учетом примерной программы дошкольного образования "От рождения до школы" под ред. Н.Е. Вераксы, Т.С. Комаровой, Э.М. Дорофеевой. Содействует взаимопониманию и сотрудничеству между людьми, учитывает разнообразие мировоззренческих подходов, способствует реализации права детей дошкольного возраста на свободный выбор мнений и убеждений, обеспечивает развитие способностей каждого ребенка, формирование и развитие личности ребенка в соответствии с принятыми в семье и обществе духовно-нравственными и социокультурными ценностями в целях интеллектуального, духовно-нравственного, творческого и физического развития человека, удовлетворения его образовательных потребностей и интересов.
<i>Образовательная программа дошкольного образования МБДОУ «Радуга» по программе «МОЗАИКА» на 2022–2023 уч. год</i>	Основная образовательная программа дошкольного образования МБДОУ «Радуга» разработана в соответствии с требованиями ФГОС ДО, утвержденного Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 октября 2013 года № 1155 г. Москва, на основании примерной образовательной программы дошкольного образования «Мозаика» под редакцией Белькович В. Ю., Гребенкина Н. В., Кильдышева И. А. Программа включает в себя совокупность образовательных областей, которые обеспечивают разностороннее развитие детей с учётом их возрастных и индивидуальных особенностей по основным направлениям развития—социально-коммуникативному, познавательному, речевому, художественно-эстетическому и физическому. Задачи по формированию физических, интеллектуальных и личностных качеств детей решаются интегрировано в ходе освоения всех образовательных областей наряду с задачами, отражающими специфику каждой образовательной области.
<i>Адаптированная программа для детей с ТНР на 2022-2023 уч. год</i>	Программа разработана с учетом положений общей и коррекционной педагогики. В основе Программы лежит психолингвистический подход к речевой деятельности как к многокомпонентной структуре, включающей семантический, синтаксический, лексический, морфологический и фонетический компоненты, предполагающей интенсивный и

	экстенсивный пути развития и формирование «чувства языка». Программой предусматривается разностороннее развитие детей, коррекция недостатков в их речевом развитии, а также профилактика вторичных нарушений, развитие личности, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности.
<i>Адаптированная образовательная программа для детей со сложным дефектом МБДОУ «Радуга» на 2022-2023 учебный год.</i>	Образовательная программа определяет содержание и организацию образовательного процесса в ДОУ для детей дошкольного возраста со сложным дефектом и обеспечивает построение целостного педагогического процесса, направленного на полноценное всестороннее развитие ребенка физическое, социально-- коммуникативное, познавательное, речевое, художественно-эстетическое во взаимосвязи, коррекцию недостатков в физическом и психическом развитии детей.

Рабочая программа воспитания является обязательным компонентом основной образовательной программы дошкольного образования, реализуемой в МБДОУ «Радуга» и призвана помочь всем участникам образовательных отношений реализовать воспитательный потенциал образовательной деятельности в соответствующих возрасту видах деятельности.

## **2.Качество содержания образовательной деятельности в ДОО (социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие)**

В программу включены целевой, содержательный, организационный разделы, в которых отражены две взаимосвязанных и взаимодополняющих части: обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательных отношений. Целевой раздел включает в себя пояснительную записку и планируемые результаты освоения программы. Пояснительная записка раскрывает цели и задачи, принципы и подходы, значимые для разработки и реализации Программы характеристики, в том числе особенности развития детей раннего и дошкольного возраста. Планируемые результаты освоения программы, конкретизируют требования ФГОС ДО к целевым ориентирам с учетом возрастных особенностей детей. Содержание образовательной программы обеспечивает развитие личности в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей по направлениям: социально-коммуникативное развитие; познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие. В программу включено содержание коррекционной работы, описаны условия для обучающихся с ОВЗ. Обязательная часть ООП ДОО представлена развернуто. В программу включен организационный раздел: описание материально-технического обеспечения ООП ДОО.

Часть ООП ДОО, формируемая участниками образовательных отношений разработана и реализуется на основе авторской парциальной программы «Мой Лев Толстой».

### **3.Качество образовательных условий в ДОО (кадровые условия, развивающая предметно-пространственная среда, психолого-педагогические условия)**

Детский сад укомплектован педагогическими кадрами на 97% .

<b>Сведения о педагогических работниках</b>	<b>чел.</b>	<b>% от общего количества педагогов</b>
Всего педагогических работников	30	-
<b>Образовательный ценз</b>		
высшее профессиональное образование	22	73
среднее профессиональное образование	8	27
<b>Квалификационная категория</b>		
Высшая квалификационная категория	17	57
Первая квалификационная категория	6	20

Материально — техническое обеспечение, оснащение образовательного процесса и развивающая среда соответствуют санитарным требованиям к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях. Предметно-развивающая среда - обогащена элементами, стимулирующими познавательную, эмоциональную, двигательную деятельность детей; - организована так, чтобы каждый ребенок имел возможность свободно заниматься любимым делом.

Оборудование размещено по центрам развития и позволяет детям объединяться подгруппами по общим интересам: конструирование, рисование, ручной труд, театрально-игровая деятельность, экспериментирование.

### **4.Качество взаимодействия с семьей (участие семьи в образовательной деятельности, удовлетворенность семьи образовательными услугами, индивидуальная поддержка развития детей в семье)**

Педагогический состав активно взаимодействует с семьями детей. В соответствии с годовым планом МБДОУ «Радуга» проводится конкурс на лучшую семью. Родители привлекаются для участия в различных спортивных мероприятиях.

Педагоги МБДОУ «Радуга» обращаются к детям по именам, адекватно реагируют на настроение детей, учитывают желания и мнения детей, отмечают их достижения, часто используют поощрение. Оценки относят к действиям детей (а не к личности). Они предоставляют возможность для свободного выбора детьми деятельности, способствуют принятию детьми самостоятельных решений.

Педагоги постоянно обновляют актуальную информацию на сайте учреждения, на страничке социальной сети «ВКонтакте».

### **5.Обеспечение здоровья, безопасности, качества услуг по присмотру и уходу**

Для осуществления образовательной деятельности ДОО располагает необходимыми помещениями, обеспечивающими качественную подготовку воспитанников. Разрешения органов государственного противопожарного

надзора и государственного санитарно-эпидемиологического надзора имеются. Образовательный процесс в ДОО осуществляется в групповых помещениях, которые оснащены необходимым оборудованием, инструментами и пособиями на уровне, достаточном для обеспечения образовательного процесса. Для организации физкультурной работы, создания условий для здорового образа жизни, в ДОО оборудованы спортивный зал, спортивная площадка на улице, полоса препятствий. Для физкультурных занятий имеются спортивные уголки, беговая дорожка, тренажеры, мячи разных размеров, мешочки с песком для метания, гимнастические палки, скакалки, дорожки для профилактики плоскостопия, другое нестандартное оборудование.

Ежегодно пополняется и обновляется оснащение групповых комнат, методического кабинета, спортивного зала оборудованием, инструментами и пособиями.

Вся физкультурно-оздоровительная работа в детском саду построена таким образом, чтобы у детей сформировалась потребность в здоровом образе жизни, в занятиях физическими упражнениями, развивалась самостоятельность.

Для сохранения и укрепления физического и психического здоровья детей комплексно используются различные средства физического воспитания: рациональный режим, питание, закаливание и движение.

Строго соблюдается режим дня и все санитарно-гигиенические требования к пребыванию детей в ДОО. Согласно плану проводятся медицинское, педагогическое и психологическое обследования воспитанников.

Сохранение и укрепление детского организма невозможно без сбалансированного, полноценного, рационального питания детей. В детском саду соблюдаются все требования к правильной организации детского питания: на основании положения и требований Санитарных правил разработано 10-дневное меню с учетом потребностей детского организма в основных пищевых веществах.

## **6. Качество управления в ДОО**

Руководитель МБДОУ «Радуга» имеет высшее образование. Общий стаж работы 17 лет, стаж работы в данной должности 15 лет. Аттестация -2019 год. Переподготовка по специальности «Менеджмент», 2014 год.

В МБДОУ «Радуга» разработана и реализуется **Программа развития МБДОУ «Радуга» на 2020 – 2024 уч. год**, которая содержит стратегию развития в долгосрочном периоде. Программа как проект перспективного развития образовательной организации призвана: обеспечить качественную реализацию государственного задания и всесторонне удовлетворение образовательных запросов субъектов образовательных отношений; консолидировать усилия всех заинтересованных участников образовательных отношений и социального окружения образовательной организации для достижения целей Программы.